

盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

郑州日报

庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

伟哉中华

这是从血与火的淬炼中得出的结论——安不可以忘危，治不可以忘乱。
这是从生与死的考验中悟出的真理——强国必须强军，军强才能国安。
70年风雨兼程，70年砥砺前行。与祖国共成长，人民军队牢记宗旨、担当使命，国防和军队建设取得历史性成就，强军兴军迈出崭新步伐，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了强大支撑！

富国强军筑长城 国泰民安享太平



“跨越—2016·朱日和A”演习进入实兵对抗阵地进攻战



中国人民解放军全军科技练兵成果交流活动



开训动员大会主会场部队受领训令后展开训练



抗美援朝志愿军队伍跨过鸭绿江

建军之本 强军之魂

一只强劲有力的大手，从崩裂的石块中伸出，扭动着步枪的扳机——走进南昌八一起义纪念馆，历史的震撼感扑面而来。
这座纪念馆序厅内迎面伫立着的雕像，名为《石破天惊》。1927年8月1日凌晨，南昌城头一声枪响，人民军队横空出世。
从此，中国共产党领导下的人民军队英勇投身为中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同中国

人民和中华民族的命运紧紧融为一体。
从战争年代到平时时期，在党的坚强领导下，人民军队始终与人民同呼吸，与祖国共成长。
新中国的隆隆礼炮，开启人民军队建设新征程；改革开放的滚滚春雷，掀开军队现代化新篇章；新时代的嘹亮号角，吹响强军兴军的新凯歌。
“人民军队党缔造，伟大航程党指引。”今年已经105岁的老红军邹衍

说，坚持党对军队绝对领导不是一个抽象的原则要求，而是有一整套制度作保证，处于最高层次、居于统领地位的是军委主席负责制。
“兵权贵一、军令归一”。这个“一”，就是核心、领袖、统帅。
放眼新时代的座座军营，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，成为全军将士最响亮的誓言；坚决听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心，成为全军将士最坚定的行动！

宏伟蓝图 崭新使命

我们的军队是人民军队，我们的国防是全民国防。

党的十八大以来，一系列惠军措施相继出台，各地政府工作报告中“含军量”日益增多，“军人依法优先”在铁路、航空等交通窗口单位得到有效落实，“让军人成为全社会尊崇的职业”渐成全社会共识……

党和人民所需，就是军队使命任务所系。

为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑，为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑，为维护国家海外利益提供战略支撑，为促进世界和平与发展提供战略支撑——这是新时代人民军队的崭新使命。

在联合国7个维和任务区，2500多名中国军人在枪林弹雨中守护和平；在亚丁湾索马里海域，中国海军护航编队先后为6600余艘中外商船护航；在亚非拉广大地区，中国“和平方舟”号医院船先后访问43个国家、惠及民众23万余人次……

在构建人类命运共同体理念引领下，中国军队一次次走出国门，书写着一支大国军队的责任与担当。

为了人民，为了胜利，为了和平——这是一支大国军队的承诺，这是新时代中国军人的追求！

铁石相击，必有火花；水气相荡，乃生长虹！

有中国共产党的坚强领导，有亿万中华儿女的勠力同心，新时代强国伟业梦想可期，新征程强军事业气势如虹！

强军依托 复兴支撑

一支军队的成长离不开一个民族的复兴。
70年来，中国从“一穷二白”跃升为世界第二大经济体，综合国力与日俱增，科技进步日新月异，为军队的强大提供了坚实后盾、注入了不竭动力。
与祖国共成长，人民军队由单一军种的军队发展成为诸军兵种联合的强大军队，由“小米加步枪”武装起来的军队发展成为基本实现机械化、

加快迈向信息化的强大军队。
一个民族的复兴离不开一支军队的强大。
70年来，人民军队为维护国家主权、安全、发展利益，为支援国家社会建设和保障人民生命安全，建立了彪炳史册的不朽功勋。
天下并不太平，祖国和平需要军队保卫；安全尚有隐患，平安中国需要军队守护；自然灾害频发，人民生

命需要军队救援。
从唐山到汶川，从舟曲到鲁甸，从抗洪抢险一线到抗击“非典”战场，无论时代如何变化，人民军队始终本色不改，甘为人民赴汤蹈火，从来都是一支让党和人民放心的军队。
今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队！

第一要务 根本标准

2019年1月4日，习主席签署中央军委2019年1号命令，向全军发布开训动员令。
训令如山千钧重，演兵场上气象新。这是强军兴军的庄严宣誓，这是练兵备战的坚定决心，这是担当重任的必胜信念。
不畏强敌对手，不畏艰难险阻，锤炼血性胆气，苦练杀敌本领，练出精兵劲旅，坚决完成党和人民赋予的

新时代使命任务。
人民军队永远是战斗队，人民军队的生命力在于战斗力。
从1964年的全军大比武到1981年的华北大演习，从上世纪九十年代的科技大练兵到新世纪初的双边多边联合军演，人民军队聚焦主责主业，提高打赢能力，成为一支不断从胜利走向胜利的胜战之师。
进入新时代，人民军队始终把备

战打仗作为第一要务，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准，从难从严锤炼部队。
演训场上实风劲吹。全军部队广泛开展各战略方向使命课题针对性训练和各军兵种演训，“跨越”“火力”“机动”“天剑”“卫士”等系列演训成为锻造胜战刀锋的“砺刃之石”。
中国军队有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的能力不断跃升。

本版文图均据新华社

1949.10.01—2019.10.01

中华人民共和国万岁

世界人民大团结万岁

郑州日报

2019年9月30日 星期一
责编 许艳霞 谭文国 校对 司徒伟
电话 56568175 E-mail: zrbjzx@163.com

A13